

Felhívás a lakossághoz tűdősűrűsége való megjelenésre

Tekintettel arra, hogy Várpalota város lakossága erősen fluktuál és idegenből sok olyan fertőző tüdőbeteg kerül városunkba, akiknek a betegsége ismeretlen, továbbá, mivel a Veszprém megyei Tűdőtudóintézet 1958. május 2-től a Megyei Tűdőtudóbeteg Gondozó Intézet Ernyőfényképszolgálatára fogja elvégezni.

Ezért a Veszprém megyei Tanács Végrehajtó Bizottság elnöke elrendelte Várpalota város lakosságának tüdősűrűségi vizsgálatát. A tüdőtűdősűrűségi vizsgálatot 1958. május 2-től a Megyei Tűdőtudóbeteg Gondozó Intézet Ernyőfényképszolgálatára fogja elvégezni.

A tüdősűrűségi vizsgálaton megjelenni tartoznak a nagyüzemekben dolgozóknak (Szénbánya, Péti Nitrogénművek, Kőolaj, Inotai Erőmű, Alukohó) és a hat éven aluliakon kívül korra és nemre való tekintet nélkül a város minden lakója. Az iskolai tanulók tüdősűrűségi vizsgálata külön, osztályonként fog megtörténni és ezért a szülők iskoláskorú gyermekeiket a szűrésre ne vigyék magukkal. A nagyüzemekben dolgozók szűrése egy későbbi időpontban fog megtörténni.

A tüdősűrűségi vizsgálaton való megjelenés kötelező, a meg nem jelenőket, illetve azok szüleit, gyámjait a törvényes rendelkezések értelmében pénzbírsággal fogják sújtani.

A szűrés utánként, illetve háztömbönként előre beütemezett időben fog megtörténni, és ezért felhívom a lakosság figyelmét, hogy a torlódás elkerülése és a szűrés folyamatosságának biztosítása végett a külön értesítésben feltüntetett időpontban és helyen jelenjenek meg a tüdősűrűségi vizsgálaton.

Dr. Nádas Ferenc, városi főorvos.

Városunk hírei

Apró ügyek és ami mögöttük van

Április 22-én tartotta az inotai November 7 Erőmű társadalmi bírósága tárgyalását. Ezen a tárgyaláson apró ügyekről hoztak ítéletet, izzólámpa, használt csapágy, bakelitfogólap, ka-lapács stb. eltűnése miatt. Az ítélet súlyos volt, egy embert el-bocsajtottak, három írásbeli megrovás mellett anyagi kártérít-ésre ítélték. De a November 7 Erőmű vezetői és becsületes dol-gozói jogosnak találták az ítéletet, azzal érveltek, ha ezt to-vábbra is tétlenül tűnék, lehetetlen állapotot teremtet az üzemenkél. Az izzólámpa kis értéknek számít és mégis azért foglalkozunk vele, mert vállalatunkon belül a Szénelosztás Osztály az év első hónapjában 909 darab, izzótt vételezett ki, illetve használt el, aminek értéke 15.697 forint — mondotta a társadalmi bíróság elnöke. — Ezek a tények a November 7 Erőmű ítéletét igazolják, azt, hogy kis dolgok esetében is erősenem fel kell lépni, hiszen a társadalmi tulajdon védelmének nemcsak nagy dol-goknak kell kezdeni.

Az izzólámpa, fogólap, zsebke elrejthető szerszámok, gon-datlanlanságból eredő károk komoly veszteségeket okoznak az üzemenkél. Abból indulnak ki, ha minden dolgozó hazamenet csak egy csavart vizs, akkor fél év múlva semmi nem marad a gyár-ból. Azért állítják a társadalmi bíróság elé a felelőtlen maga-tartású embereket, hogy neveljék őket, hogy gondolkodásra bír-ják a többi embereket, hiszen a kis dolgok figyelemmel kísé-résével nagyobb dolgokat előzhetnek meg. De ez az ügy nemcsak a társadalmi bíróság ügye, hanem a gyár dolgozóié. Ha közösen összefognak, nem kell a társadalmi bíróságnak olyan gyakran ülésezni, hiszen apró ügyekkel sem kell foglalkozni, ami vég-sősorán a gyár önköltsége javulásában és a különböző juttatá-sokban is meglátszik.

PÉTFÜRDŐN IS LÉTREHOZ-ZÁK a Népi Ellenőrzési csoport, amelynek központi irányítása Várpalotáról történik. Az ellen-őrző csoport tagjai a gyár dol-gozóiból kerülnek ki. Kereske-delmi Népi Ellenőrzési Csoport már megalakult, a pénzügyi és a többi is megalakul.

TÁVIRAT ÉRKEZETT május 1-én az MSZMP Városi Bizott-ságára. Örömmel közli a kultúr-otthon igazgatósága, hogy a fo-tószakkörök országos versenyén a várpalotai bányász fotó szak-kör országos első helyezést ért el.

PÉTEN, A JÓZSEF ATTILA KULTÚROTTHONBAN szerdán délután munkavédelmi filmvetítést tartottak, bemutatásra került az anyagmozgatás a vegyipar-ban, a helyes széntárolás. Kísérő filmként vígjáték és apró híradó.

**A lottó nyerőszámai:
42, 62, 69, 78, 89**

Városunk



Várpalotai Bányász—Sz. Vasas 3:2 (1:1)

Szombathely, 1500 néző. V: Bodnár (Győr). A Várpalota: Horváth — Ikládi, Falusi, Boros — Di Giovanni, Szabad — Hornyacsek, Orbán, Borbély, Kőműves, Müller (edző: Király Tivadar) összeállításban lépett pályára. Igen jó iramú, színvonalas és sport-szerű mérkőzést vívott a két csapat. A Bányászok szívvel-lélekkel, igen jól játszottak, s a játék képe alapján a meglepetésszerű győzelemük feltétlenül megérdemelt. Nagy kár volt, hogy a rossz napot kifogó játékvezető téves ítéleteivel rontotta a mérkőzés szín-vonalát. Mindjárt Palota támad, 27. helyzete is van, de a vezetést a 27. percben egy túlszigorúan megítélt 11-esből a hazaiak szerzik meg. A gól után Hornyacsek szépen elfut, alap-vonáról középre gurít, s Orbán 4 lépéscről egyenlít, 1:1. Fordulás után a kitűnően játszó Palota nagy iramot diktál. A 3. percben Müller középre játszik, a befutó Hornyacsek 5 lépéscről kapásból lök a hálóba, 2:1. Alig kez-dés után Hornyacsek átjátssza a védelmet, s a közepre húzó Müller a kifutó kapus mellett a sarokba helyezi a labdát, már 3:1! Nem sokkal utána Orbán elhamarkodva közelről a kapus kezébe lök! A feltámadó szél a hazaia-ka-t segíti, és fölénybe kerülnek. A 28. percben egy 20 m-es szabadrúgásból szépitenek. Várpalota kitűnő játékok nyújtott a színvonalas mérkőzésen, valamennyi játékosa dicséretet érde-mel!

Várpalotai Bányász—Kapuvar 2:2 (1:0)

Várpalota, 2000 néző. V: Fülöp (Sz.-hely). Várpalota: Horváth — Ikládi, Falusi, Boros — Di Giovanni, Szabad — Hornyacsek, Orbán, Borbély, Kőműves, Müller. Edző: Király Tivadar. Kapuvar: Németh II. — Szemes, Kővesházi, Nagy — Varga, Németh I. — Szabó L., Bencsik, Polgár, Kreiter, Szabó II. Edző: Földes Lajos. Kapuvar támadások vezetik be a mérkőzést, de Várpalota hamarosan átvesszi az irányítást. A játékba sok hiba csúszik mindkét oldalról. Az első szöveget a 15. percben éri el Palota, majd Borbély lövéséről beadást a gólvonalról nehezen menti a védelem. A 24. percben Orbán átadását Borbély a kapufánál lövi, az élesen visszapa-tannak labda Kővesháziól vágódik a kapuba, 1:0. Üngöl! A gól után Vár-palota fölényt harcol ki, az egyik tá-madásnál nehezen csak szövegete-reznek a védők, a 36. percben Borbély lövése a kapufán csattan. Fordulás után Varga révén már a 2. percben egyenlít Kapuvar, 1:1. A gól szárnyakat ad a vendégeknek és he-ves támadásokat vezetnek. Az ötödik percben az előrehúzódt Kővesházi élesen a felső sarokba lök, 1:2. Tovább-ra is Kapuvar játszik fölényben, két szöveget is kiharcolnak. Utána foko-zatosan feljön Palota és sok veszélyes támadást vezet a vendégek kapujá-ra. A 28. percben Borbély nagy bombáját sarokra védi a kapus, majd a sorozatos támadásoknak a 42. percben lesz eredménye: Müller átadása után Kő-műves átjátssza a védőket és 6 lépéscről egyenlít, 2:2. — Jó iramú mérkő-zés. Várpalota főleg az első félidőben támadott többet. Szünet után erősen feljött Kapuvar, de a gólhelyzetek alapján győznie kellett volna a hazai csapatnak. Jó: Orbán, Ikládi, ill. Var-ga, Kővesházi. TOVÁBBI EREDMÉNYEK: Soproni Sotex—Pápai MÁV Petőfi 4:0 (1), Cell-dömök—Bázaakerettye 3:1 állásnál a 74. percben félbeszakadt, mert a játéke-vezető 11-esét ítélt Celldömök javára, s erre Bázaakerettye levonult. Szombathelyi Vasas—Almásfüzitő 3:1 (3:0), Sár-vár—Mosoni Vasas 3:2. A Komárom—Szombathelyi ESE mérkőzés eredmé-nye lapzártáig nem érkezett be.

Főlényesen győztek ökölvívóink

Várpalotai Bányász SK—Dorogi Bányász SK 13:5

Északdunántúli területi felnőtt ökölvívó csapatbajnoki mérkőzés. Várpalota. 700 néző, vezette Cseh (Győr). Nagynevű, tekintélyes múltú visszatekintő ökölvívó csapatot győztek le a palotai ökölvívók. Vár-osunk ökölvívó sportjának egyre nagyobb fejlődését bizonyítja a va-sárnapi nagyszerű győzelem. A rendkívül nagy érdeklődés mellett lezajlott bajnoki ökölvívó találkozó teljes mértékig kielégíthette az egy-re gyarapodó várpalotai ökölvívó-sport rajongóit. Lelkesen, sportsze-rűen biztatta a közönség a nagy erőbedobással küzdő versenyzőinket. Különösen Sári, Kovács és Bac-sárdi II. mérkőzése tetszett a nézőknek. Öröndetes az a tény, hogy a kato-nának bevonult Horváth és Kindler, valamint a sérülés miatti nem szere-pelt Bac-sárdi I. helyett szereplő versenyzők is kitűnően megállták helyüket, ami nyilván azt bizonyít-já, hogy jó az utánpótlás. Jó mér-kőzést, szép győzelmet láthattunk vasárnap — érdemes volt megnézni a palotai bányász ökölvívó mérkő-zést. A vasárnapi mérkőzés részletes eredménye: Légsúlyban győz Tóth (Várpalota), Harmatsúlyban győz Porm (Várpalota), Pehelysúlyban győz Malstiszky (Dorog), Könyy-súlyban a Gráber (Várpalota)—Pa-dos (Dorog) párost a sorozatos sza-bálytalanságok miatt leléptette a bíró. Kiváltósúlyban győz Kun (Várpalota). Váltsúlyban Sári (Vár-palota)—Balogh (Dorog) mérkőzés döntetlenül végződött. Nagyváltó-súlyban győz Englesszer (Dorog). Középsúlyban győz Kovács (Várpa-lota). Félnehézsúlyban győz Ort (Várpalota) ellenfél nélkül. Nehéz-súlyban győz Bac-sárdi II. (Várpalota). Vasárnap rendkívül erős ellenfél-lel, a Sztálinvárosi Vasas csapatá-val mérkőznek a palotai ökölvívók, Sztálinvárosban. Legközelebbi itt-honi bajnoki mérkőzését május 11-én a Pápai Textiles csapata ellen vívja a Várpalotai Bányász.

Nagy mezőny indult a V. Bányász SK kerékpárversenyén

Vasárnap a Várpalotai Bányász SK kerékpáros szakosztálya ország-úti Béke Kupa kerékpárversenyt rendezett, melynek rajtja és célbe-futó helye a strandfürdő melletti 22-es kilométerkőnél volt. A ver-senyen a Székesfehérvári Vasas. Szé-kesfehérvári Postás, Székesfehérvá-ri MÁV Előre, Szombathelyi Hala-dás, Sárvári Kinizsi, Soproni Texti-les, Inotai Gyári SC, Győri MÁV DAC és a rendező Várpalotai Bányász Sportkör csapata szerepelt 50 ver-senyzővel. A verseny iránt élénk ér-deklődés nyilvánult meg és a vár-palotai versenyzők jól szerepeltek. A palotai kerekesek közül Nagy János érte el a legjobb eredményt, aki a versenykerekese felhőtt III. osztályú versenyszámában első lett, Szekeres a II. osztályú versenyszámában harmadik helyen és Skandz az ifjúsági vaskerekese versenyében az ötödik helyen végzett.

Pét—Ajka-csinger 4:0 (3:0)

Pétfürdő, 500 néző. V: Vankó (Vár-palota). Pét szíllal háttában játszik az első félidőben, s mindjárt formás tá-madásokkal közelíti meg a vendégek kapuját. Pár perc után még nagyobb hazai fölény alakul ki és Puskás mes-terhármassával végződik az első fél-idő. A kevés csingeri akciók a helyi védelem könnyen hártja. A 10. per-cben Puskás egyéni játék után 25 m-ről lök a meglepett kapus mellett a háló-ba. Utána Tamás beadását értékesíti, majd ismét egyéni akció nyomán eredményes. A II. félidőben kiegyeni-tődik a játék, de a szétesen játszó csingeri támadósor nem tud ered-ményt elérni, egyedül csak Sipőcz ve-szélyes a kapura. A 38. percben kapu-előtti kavargásból Steigler állítja be a végeredményt: 10 méterről lök a jobb felső sarokba. A minden csapatrésze-ben jobb Pét ilyen arányban is meg-érdemli a győzelmet. G: Puskás (3), Steigler, Jó: Zsebe, Vajda, Horváth, Puskás, ill. Sipőcz.

Atlétika

Vasárnap délelőtt a Népligetben, a Vasas sporttelep környékén bo-nyolították le a mezei idény utolsó eseményét, az ipari tanulók orszá-gos mezei futóbajnokságát. Mivel az indulásra csak az előzőleg megren-dezett területi bajnokságok legjobb-jai szereztek jogot, a mezőnyök nem voltak népesek, viszont ez biztosít-totta a jó színvonalat.

A mi sportkörünk, a 322. sz. pét-fürdői I. T. S. K. egy férfi ifjúsági és egy férfi serülő csapatnál vett részt a küzdelmekben és dicsérettel méltóan szerepeltek. A serülők is és az ifjúságiak is harmadik helye-zést értek el a csapatversenyben. A serülő csapat tagjai: Galgóczi Lász-ló, Varsányi Ferenc és Grüll István. Az ifjúságiak pedig: György László, Szaniszló József és Bachmajer Ká-roly összeállításban küzdöttek. Leg-jobb eredményt Galgóczi László ér-te el, aki a serülők versenyén az egyéniben a második helyen végzett és megelőzte sok neves fővárosi versenyzőt is.

Atlétikánk most már a pályabaj-nokságokra készülnek és ott is sze-retnének a jövőben helyt állni.

*Arburt Ferenc
testnevelő.*

Labdarúgás

Sportkörünk elnöksége kiírta a sportkör labdarúgó bajnokságát. A bajnokságra 7 osztály nevezte csa-patát. Április 20-án megindultak a küzdelmek a 322. sz. Hunyadi János ITSK labdarúgó bajnokságára cí-mért. Jelenleg a II. a) elekrolakatos osztály az első. A góllövő listán Grüll István áll első helyen.

Bányász tornászajnokság

Szombat-vasárnap került lebo-nyolításra Komlón az Országos Bányász egyéni tornászajnokság, me-lyen 7 bányász sportkör vett részt. A Várpalotai Bányász Sportkörből Batai—Kovács, Lassu—Sebestyén, Szukács, Szűcs. Szabó versenyzők indultak a leány II. osztályú bajnok-ságban. A 17 induló közül Batai II-dik a harmadik helyen végzett.

ÚJ VÁRPALETA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalotai Városi Pártbizottsága és a Városi Tanács lapja Felelős szerkesztő: Angyal Mihály Veszprém megyei Nyomda Vállalat Felelős vezető: Steitzer Ferenc